
Motion: Ökat stöd till Kvinnojourens viktiga arbete.

2023-02-16. Motion till Kommunfullmäktige

Bakgrund                                                                                                                                       

Kvinnojouren Söderslätt är ett skyddsboende och stödverksamhet som riktar sig till 
kvinnor, män och familjer. Man har en jourtelefon som är öppen dygnet runt. På 
kvinnojouren Söderslätt finns utbildad och engagerad personal. Alla som arbetar 
på Kvinnojouren Söderslätt har tystnadsplikt. Kvinnojouren startade 2009 och är 
uppdelad i två delar. En del består av ideella jouren, den andra delen lyder under 
Socialstyrelsen. Den ideella delen har öppet dygnet runt. Hit kan man vända sig för 
att få råd och stöd.
På Kvinnojouren Söderslätt finns idag 16 aktiva jourmedlemmar som arbetar inom 
den ideella delen med att ta emot samtal från invånare i Trelleborg, Vellinge och 
Svedala kommun. Man har även en Tonårsjour där ungdomar kan ställa frågor via en 
chatt. Chatten är öppen två dagar i veckan. Kontakten med Kvinnohuset är 
kostnadsfri. Det finns möjlighet till skyddat boende och öppen mottagning som 
erbjuder krisbearbetning, stöd, rådgivning och praktisk hjälp. 

Detta arbete borde Vellinge kommun vara mer positiv till att stödja. Därför vill vi öka 
stödet till Kvinnojouren, som under många år varit så lågt som 1 kr/invånare/år. I 
Vellinge, som har ungefär 37 000 invånare, är bidraget så lågt som ca 37 000 per år.

Detta tycker vi i är en alldeles för låg summa, och har i flera år försökt få Moderaterna 
att höja bidraget. Vi vill ge Kvinnojouren Söderslätt möjlighet att utveckla sin 
verksamhet. Något som även gynnar Vellinges medborgare. 

Vi föreslår Kommunfullmäktige besluta
Med hänvisning till ovanstående föreslår vi:

 Att stödet till Kvinnojouren ökas till 6 kr/invånare/år. 
 Att medel avsätts från Kommunstyrelsens medel till förfogande i år.

Angela Everbäck Miljöpartiet de gröna Vellinge

Henrik Thorsell Liberalerna i Vellinge

Jeanette Sällström Centerpartiet i Vellinge

Birgitta Tengqvist Socialdemokraterna i Vellinge

Håkan Wretsell Kristdemokraterna i Vellinge
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